

思念时我们会望一望大海……

“礼安齐鲁·生命礼赞”青岛海葬启动仪式昨举行 34年来约3.3万名逝者魂归大海

大海上最后的告别

3月28日上午8时,活动正式开始。本次活动共分为集体观摩、生命文化教育、海葬仪式、出海海葬4个环节。现场,观摩团一行先后对文明祭奠区、家庭追思处、地宫、生态安葬大厅、电子祭祀广场、生态人文公园、化妆整容室等重点区域进行集体观摩,并观看了家庭追思仪式等服务宣传片,通过观看展板、电子公示栏等了解公开服务项目、惠民殡葬政策和管理制度;通过近距离了解馆内服务设施、观看殡葬服务流程和传统追思礼仪展示,感受殡葬服务中蕴含的人性关怀和文化内涵,体味殡葬文化和生命教育。

上午9时,2025年清明节海葬仪式在海葬广场如期举行,现场共有来自45个家庭的100位逝者家属参加了仪式。在一阵浑厚深沉的大提琴伴奏声中,主持人恭读海葬祭文,由两位襄仪向祭祖方鼎内播撒皇土、五谷、清水和酒水,并指导逝者家属依次行三鞠躬礼。随后,逝者家属代表依次上前逐步点亮电子触摸屏,不多时,大屏幕上的生命之树逐渐变得枝繁叶茂、闪闪发光,既象征着生命的循环与永恒,又寓意着逝者的精神与爱,永远照亮生者的生活。逝者家属通过点亮的方式参与,既是对逝者的告别,也是对生命的致敬,增强了仪式的参与感和情感共鸣,勾起了在场所有人的回忆和沉思。

海风拂碧浪,追思情意浓。仪式结束后,逝者家属们领取鲜花、手套和登船证,在工作人员的带领下有序上车前往码头。登船后,“海之情”海葬服务团队的工作人员向大家演示讲解海葬的流程和注意事项,并现场演示了线绳垂吊可降解骨灰坛的操作过程,为活动提供了秩序引导、家属抚慰、后勤保障等暖心服务。

“我的母亲已经去世20多年了,听说现在有各种节地生态葬,我仔细打听了一下,觉得这种方式真不错,既能够寄托思念,又能够节约土地。我决定为母亲进行海葬,她在海边长大,我希望她能够在这片生活了几十年的土地上长眠。”今年84岁的金老望着船舷边翻涌的白色浪花,他告诉记者,自己将来也会选择海葬。

“我今天来安葬我的公婆,老两口生

3月28日,“礼安齐鲁·生命礼赞”青岛海葬启动仪式暨殡仪馆开放日活动在青岛市殡仪馆顺利举行。本次活动邀请了媒体记者、群众代表对殡仪馆进行集体参观,近距离参观业务大厅、家庭追思礼厅、文明祭奠区等场所。仪式结束后,共有100名海葬逝者家属出海参与海葬活动。



逝者家属向海中抛撒花瓣。

/ 提醒 / 清明思亲 文明祭扫

在4月4日清明节当天,市殡仪馆将继续落实预约、分流、限流措施,提醒市民提前祭扫、错峰祭扫、文明祭扫。预约祭扫通道将于3月31日8时开通,届时有祭扫需求的群众可以通过关注青岛殡葬“96444”微信公众号进行预约。清明节当日,市殡仪馆和九峰陵公墓上班时间为6:30—15:30。

清明节当天,市殡仪馆禁止社会车辆驶入,市民可听从现场交警指挥,将车辆临时停放于周边临时设定的停车位上。建议市民群众乘坐公共交通工具前往,提倡绿色低碳出行。

为进一步弘扬文明新风,倡导文明殡葬,倡树美德健康生活方式,青岛市民政局联合青岛市文明办向全市广大市民朋友发出《2025年清明节文明祭扫倡议书》,鼓励市民朋友们采用鲜花祭扫、植树绿化、家庭追思会、踏青遥祭、网络祭扫、无烟上坟等方式缅怀亲友、寄托哀思。

青岛早报/观海新闻记者 吴涵
通讯员 薛璐 摄影报道



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
周少凯 江彩雯

讲文明 树新风 公益广告



践行环保 节约能源
降低消耗 低碳生活